



## **В день памяти святого равноапостольного великого князя Владимира Предстоятель Русской Церкви совершил Литургию в Храме Христа Спасителя в Москве**

28 июля 2014 года, в день памяти святого равноапостольного великого князя Владимира, во Святом Крещении Василия, и в День крещения Руси — государственный праздник России, Белоруссии и Украины, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир; митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, глава Митрополичьего округа в Республике Казахстан; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Минский и Слуцкий Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Истринский Арсений, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Челябинский и Златоустовский Никодим; митрополит Саранский и Мордовский Зиновий; архиепископ Можайский Григорий; архиепископ Витебский и Оршанский Димитрий; архиепископ Филарет (Карагодин); архиепископ Верейский Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; архиепископ Женевский и Западно-Европейский Михаил; архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; епископ Серафим (Зализницкий); епископ Видновский Тихон; епископ Дмитровский Феофилакт; епископ Выборгский и Приозерский Игнатий, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Серпуховской Роман; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Подольский Тихон; епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; епископ Исыкульский и Русско-Полянский Феодосий; епископ Зарайский Константин; протоиерей Владимир Диваков, первый секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС МП; архимандрит Савва (Тутунов), заместитель управляющего делами Московской Патриархии; протоиерей Александр Агейкин, настоятель Богоявленского

кафедрального собора г. Москвы; иеромонах Мисаил (Сарафанов), ответственный секретарь Управления делами Московской Патриархии; столичное духовенство.

Также сослужили представители Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле: Иерусалимской — архимандрит Стефан (Диспиракис); Болгарской — архимандрит Феоктист (Димитров); Чешских земель и Словакии — архимандрит Серафим (Шемятовский); Православной Церкви в Америке — архимандрит Александр (Пихач).

На богослужении присутствовали первый заместитель министра внутренних дел Российской Федерации — главнокомандующий внутренними войсками Министерства внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник В.В. Золотов, и.о. председателя Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Сергей Привалов, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда, директор художественно-производственного предприятия «Софрино» Е.А. Пархаев, настоятельницы женских монастырей, более 1200 офицеров и воинов Внутренних войск МВД.

За Литургией пел хор Храма Христа Спасителя (регент — И.Б. Толкачев).

Прямая трансляция богослужения осуществлялась на телеканале «Союз».

Святой равноапостольный князь Владимир — небесный покровитель Внутренних войск МВД России. По сложившейся традиции воины МВД в день его памяти собираются на молитву в Храме Христа Спасителя г. Москвы. Литургия в кафедральном соборном храме в этот день проводится с 2002 года. В том году главная икона внутренних войск МВД России — образ святого равноапостольного великого князя Владимира — была освящена Патриархом Московским и всея Руси Алексием II. Икона находится в здании Главного командования Внутренних войск МВД России, но один раз в год — в день памяти равноапостольного Владимира — перемещается в Храм Христа Спасителя для поклонения ей верующих.

В центре Храма Христа Спасителя находились главная икона Внутренних войск МВД, а также ковчег с частицей честных мощей святого равноапостольного князя Владимира.

На малом входе Святейший Патриарх Кирилл возвел в сан архимандрита клирика Никольского собора города Нью-Йорка иеромонаха Иоанна (Рощина), избранного епископом Наро-Фоминским, викарием Московской епархии, управляющим Патриаршими приходами в США.

После сугубой ектении Предстоятель Русской Православной Церкви вознес молитву о мире на Украине.

Проповедь перед причастием произнес протоиерей Николай Кречетов, благочинный Москворецкого округа г. Москвы.

По окончании Литургии был совершен молебен святому равноапостольному великому князю Владимиру.

Предстоятель Русской Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом.

Во внимание к трудам и в связи с 75-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл наградил настоятельницу Иоанно-Предтеченского ставропигиального женского монастыря г. Москвы игумению Афанасию (Грошеву) орденом святой преподобной Евфросинии, великой княгини Московской, II степени.

С днем памяти святого равноапостольного Владимира Святейшего Патриарха и всех собравшихся в храме поздравил главнокомандующий внутренними войсками Министерства внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник В.В. Золотов.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/  
Служба коммуникации ОВЦС  
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*